

NAROČNINA ZA JUGOSLAVIJO ČETRTLETNO DIN 15. CELOLETNO DIN 60/ZA INOZEMSTVO JE DODATI POŠT. ČEK. RAČ. 13.188

ORJUNA

VREDNIŠTVO IN VPRAVA V VČITELJSKI TISKARNI/ ROKOPIŠI SE NE VRAČAJO/ ANONIMNI DOPISI SE NE PRIOBČVATEJO/ POŠT. ČEK. RAČ. 13.188

ORJUNA LESCE

vabi vse bratske organizacije in prijatelje pokreta, da se udeleže slavnostnega

RAZVITJA PRAPORA

ki se vrši

dne 6. julija ob 11. uri dop. v Lescah

s sledečim sporedom:

- 1. Ob 9. uri dopoldne sprejem gostov na kolodvoru.
2. Slavnostni spreved na prostor razvitja.
3. Ob 11. uri razvitje.
4. Ob pol 15. uri skupni odhod na veselilni prostor Sokolskega doma, kjer se vrši

veselica s koncertom in plesom.

Pri slavnosti sodeluje Sokolska godba iz Jesenic.

Komu velja naš boj?

Naše stališče do delavstva je bilo določeno že od vsega početka, ko je začel nacionalistični pokret v Sloveniji. Formalno je bilo to razmerje fiksnano začetkom tega leta na Oblastni skupščini v Celju...

kvarjen, in njihova garda se niso zmenili za ta odsvetovanja, saj so bili dobro preskrbljeni z Judeževimi groši in ni se jim bilo bati pomanjkanja. Vrgli so delavstvo v najstrašnejšo bedo in nesrečo...

Toda bati se je bilo, da gospodje v Moskvi nehajo s plačilom zlatih červoncev, če jim ne bodo mogli kmalu pokazati kakšnega uspeha. Brezdomovinci okrog izprijenega trboveljskega ministranta...

In so razpisali nagrade na naše svete nacionalne prapore in honorandne nagrade na glave naših najboljših, kar smo jih imeli. Da so bili to naši najboljši, so priznali jadni prodanci sami s tem, da so namenili dokaj večje svote na Slajpahovo in Znidaršičevo glavo...

Dobro vemo, bodite prepričani in ne bomo pozabili tega, da ni bil trboveljski delavec oni, ki je dvignil roko nad svojega brata in umoril one, ki so mu hoteli prinesiti ljubezni. Zato se prokleto motite podli plačanci, če mislite, da bomo

nacionalisti naše trboveljske delavstvo generalizirali z Vami. Ne! To delavstvo, ki ste ga Vi hoteli »prosvetliti«, je bilo že toliko prosvetljeno, da je od strani mirno motrilo naše pošteno delo...

Podel in obenem tragičen je način, kako so nas hoteli komunistični omladinci izigrati pred našim delavstvom. Tragičen za nas, tragičen pa tudi za one, ki so bili slepo orodje v njih rokav. Obzljajemo žrtve... Komaj pa so prestali komunistični pobje prvi strah in dobili malo korajžje...

veseli družbi takrat, ko so vršili Tvoji plačanci Judeževu delo, ki pa so obenem preklinjali oni trepotek, ko so se zapisali Tebi? Ali pa mogoče Ti, trboveljski ministrant, ki si bil že takrat popolnoma pokvarjen...

Težke so žrtve, ki smo jih utrpeli jugoslovanski nacionalisti, toda poleg drugih dobrih so prinesle tudi to, da smo spregledali vso lopovščino jadrnih baljevitih prodancev, ki se hočejo skrivati za hrbtom poštenih naših trboveljskih delavcev...

Ali Vam je sedaj jasno, komu velja naš boj?

Orjuna in delavstvo.

Svoje stališče v tem vprašanju smo podali že ponovno v naših tozadevnih člankih, ki pa jih naš rdeči in črni prijatelji očitno nečejo ali pa ne morejo razumeti.

Vsa ta natolčevanja bi se mirno prenesli, ker laž ima kratke noge in lahkovernost mase tudi svoje mere, da se ne bi ti »predestimirani delavski zagovorniki in boritelji« postavili na stališče...

Videla je bedo naših trpinov po rudnikih, fabrikah, vseh povsod, kjer si s trudom in potom služijo svoj borni kruh naš človek. Ni vprašala po plačilu in hvalečnosti, ki jo je v tej naši zemlji tako malo...

Prišel je naš prvi kongres. Poleg drugih perečih vprašanj se je reševalo tudi vprašanje delavskih Orjun in njih organizacije. Sklenilo se je, da je delavstvu treba pomagati, pa makar bi to naše delo ne naletelo ravno na prijeten sprejem pri dose-

danjih voditeljih delavskega pokreta. Med drugimi je bila sprejeta tudi sledeča resolucija:

V delavskih vprašanjih se bo Orjuna vedno postavila na stališče, ki bo odgovarjalo upravičenim zahtevam in potrebam delavskega naroda, ki pa morajo soglašati z interesi Nacije in napredka.

Držeč se smernic Kongresa je pričela Orjuna povsod, kjer je le bilo mogoče pomagati delavstvu in osnavljati Delavske Orjune v Trbovljah kakor v Ljubljani, v Hrastniku, v Zagorju, v Rajhenburgu, na Jesenicah in povsod, kjer so to zahtevali interesi delavstva.

Videli smo, da je bil doseđaj naš človek hlapec, orodje tujega kapitala, ki je znal do skrajnosti izrabiti zdravje, potencirane energije našega človeka, nato pa ga brez plačila vreči na stran, kot ožeto limono.

Glavni vodilni motiv orjunaške ideologije je konstruktivnost, ki vidi vrednost samo v delu in delavstvu, ki prezira ter zatira vsako brezzdelje in neproduktivnost.



delavnih, osnovana na delu in delavcih, brez brezdelnih poslancev in koruptnih politikov. V praksi dobiva ta koncepcija še svojo posebno solidnost s tem, da tvori jedro Orjune sami mladi idealisti, ki ne poznajo vpliva kakih kapitalističnih motivov.

Zavedamo se, da je kapital družbi in razvoju naše države za enkrat še neobhodno potreben činitelj, brez kojega ni mogoče nikak ekonomski razmah naše zemlje.

Sicer pa o brezplodnosti takih komunističnih sanjarij najlepše pričča »sovjetska Rusija«, ki je šele po preletem morju ruske krvi in uničenju milijard narodnega premoženja spoznala, da brez kapitala ni mogoče življenje in pričela uvajati svoj »Nep.«

Gotovo pa je, da je treba postaviti kapitalu meje pri njegovi eksploataciji, ki ne sme postati izkoriščanje delavčevih žuljev in brezmejno naraščanje moči enega družabnega razreda v škodo drugih.

To pa naj skušajo doseči s prevdarno, modernim in treznim socialno zakonodajo, ki naj ima nalogo omogočiti tudi delavcu pošteno življenje. Kjer pa to ne pojde mirnim, razvojnim putem, tam še vedno zamorejo dati odločilni pogon naše akcije.

Prenehati mora v naši socialistični politiki dosesdanji kurz demago-



Pravi zaklad VSAKEGA gospodinjstva je dobro milo, zato zahtevajte povsod edino le MILO „GAZELA“.

Maribor, srebrno odlikovanje; Cvetko, Šiška, srebrno odlikovanje; Radivoj Relhar, Maribor, zeleni zmaj; Slavko Reja, Maribor, zeleni zmaj; Vlado Korbar, srebrno odlikovanje.

Nato je ogovoril četnike zastopnik Dobrovoljskega Saveza g. Franjo Peric, ki je z vojniško lapidarnostjo izobilil istosmernost dobrovoljskega in nacionalističnega pokreta in pokazal naloge skupnega dela v dobi, ki je pred nami.

Kot poslednji govornik se je oglasil starosta jugoslovenskih dobrovoljcev, sivolasni borec Aleksander Toman, tovariš Petra Mrkonjića. »Ko smo se pred 50 leti borili pod poveljstvom našega nepozabnega kasnejšega kralja v Bosni in Hercegovini, jih ni bilo v Ljubljani 50 ljudi, ki bi čutili tako, kakor čutite danes vi, junaki, in z vami vred vsi tisoči in tisoči, ki vas pozdravljajo. Tako gre ideja nezmagljivo svojo pot. Zaupajte v končno zmago in ne odnehajte; in če bi bilo treba zapečatiti edinstvo Jugoslovenov s krvjo, prelajte jo brez skrbi in brez pomišljanja!«

»Hočemo!« se je razleglo iz grl nacionalistične vojske. Da si nam še dolgo zdrav, sivolasi junak! Tvoje besede ostanejo neizbrisno zapisane v naših srcih!

Po smotri so odkorakale čete proti »Narodnemu domu«, kjer so defilirale mimo praporov in mimo vodstva. Za tistega, kateri ume čitati misel ljudi na obrazih in čuti v gibih telesa moč duha, ki mu narekuje pot, je bilo to defiliranje višek dneva. »Ni je vojske, ki bi nadkrilila

naše divne četnike!« Ta misel je prešinjala vsakega gledalca. Te plamenče oči, ta obličja, drhteča v krčih svetega fanatizma — komur to ni povedalo, da je Orjuna nezmagljiva, neiztrebljiva in nerazpustljiva, tistemu ni pomoči, preko tistega pojde, kakor v Trbovljah, točno po programu železni pohod naših bataljonov!

Sijajno slavje je zaključila veselica na vrtu hotela »Tivoli«, ki se je začela ob 16. uri popoldne in je trajala pozno v noč, vzlic plohi, s katero nas je iznenadil večer. Vsa zabava je potekla mirno in dostojno, kakor pristoji tako pomembnemu dnevu, ter v znamenju vedre resnobnosti, s katero je navdajala članstvo in mnogoštevilne goste misel na drage, ki so šli od nas, in na nove žrtve, ki jih je Orjuna vedno pripravljena položiti na oltar Domo-vine...

Letošnja proslava Vidovega dne je bila vsem tistim, ki so v minulemu letu delali in trpeli za našo veliko stvar, mogočno in nad vse pričakovanje bogato zadoščenje. Uverili se nismo samo, koliko je pridobila s številom, nego tudi, koliko je osvobodila src. In zato, bratje in sestre, čvrsto na novo delo, da bomo mogli slaviti prihodnji Vidovdan v podvojeni jakosti in v zavesti novih, še odločilnejših zmag!

„ITO“ zobna pasta sigurno odstranjuje močni tabačni duh iz ust.

Kopirne vloge (platnene in gumijaste) THE REX CO., Ljubljana.

Angleško in češko sukno

najmodernejshe vzorce, cena jako ugodna, nudi le blagovni oddelek

Drago Schwab, Ljubljana.

Zahtevajte po vseh restavracijah in kavarnah prvovrstna špeciialna vina v steklenicah tvrdke GJURO VALJAK, Maribor, Grajska klet.

Parna pekarna Jean Schrey nasl.

Jakob Kavčič, Ljubljana

naznanja, da ima vsak dan večkrat

priznано najboljšo sveže pecivo.

Telefon šte. 158.

Kronika.

Kdo napada? Naša organizacija na Lescah razvije 6. julija svoj prapor. Prireditelj je dobro pripravljena in bo tudi sijajno uspela v ponos naši vrli organizaciji. To pa seveda ni prav črno-rdeči koaliciji, ki z veliko zavistjo gleda, kako si pridobiva naša organizacija simpatije. Že takrat, ko je razvila prapor naša blejska Orjuna, smo dokazali, kako so klerikali imeli pripravljeno tolpo, ki bi nam prapor po razvitju ugrabila. Napadalcem je pa še o

pravem času zlezlo srce v hlače in slavnost se je mirno vršila.

Tako tudi sedaj komunisti in klerikali celega gorenjskega kota groze, kako nas bodo v Lescah pobili. Nam do danes niti na um ni prišlo, da bi komurkoli razbijali razvitje prapora. Nad nami pa se vrše nasilstva za nasilstvom. Mi že danes vso razsodno javnost opozarjamo na klerikalno - komunistične hujskarije in priprave za napad na Orjuno dne 6. julija. Opozarjamo pa tudi zapejlane plačance, da v Lescah ne bomo dopustili, da bi se na nas streljalo in bombe metalo. Tudi ne bomo trpeli nobenih žalitev naše organizacije. Seveda bi potem zopet bila Orjuna vsega kriva, ko jo bodo napadali pošteno skupili, kakor je to bilo v Trbovljah.

Slovenčevi pobožni uredniki so že silno daleč za Vodnikovim »Zadovoljnim Kranjcem«, ki jim je sicer rdeče namalani svetnik v njih avtonomistični pratki. Venomer zabavljajo in godrnjajo nad do brotljivostjo te države, ki krmi njih nikdar site želodec in s paragrafi ter z oboroženo silo čuva njih maziljene glave pred sodbo ujalnega naroda. Mesec dni so neprestano napadali, da krademo, ubijamo in ropamo kot pocesni razbojnik in da so nastopili v Krajini časi, ko ne zadostuje za pot na cesto samo roženkranc, nego pravcati revolver. In to samo radi Orjuncev! Zgodil pa se je slučaj, da je dobil nek naš prijatelj, ki mu ni vreden najvišji med visokimi okrog Škofije odvezati čevlja na nogi, dar, ki ga je zaslužil prav gotovo tisočkrat bolj, kot vsi odlikovani pokrovite-

lji, souredniki in uredniki dragega Slovenca, ki je dvignil radi tega za vsakega poštenega Slovenca sramoten krik, da se s tem zapravljaja narodna imovina. Ej, jezuitje, za boga povejte nam, kako naj mi Orjunaš živimo, da bomo odgo-varjali zahtevam vaše morale? Krasti ne smemo, dajati nam smatrate za greh, služiti nas ne pustite, ker nas mečete iz služb in nas ne prestando denuncirate pri vladi, naj nas odslovi iz državnih uradov. Od česa naj živimo? Od božje milosti in vašega licemerstva, hinavski požbojnjak! Poznamo se, saj Vam je ušel nekoč preko ust klic: »Pogine naš pes!« In to je krščanska ljubezen?

Kako škof Jeglič časti ugledne svoje duhovne brate. Nedavno je prišla k škofu narodna dama s pozivom, naj vstopi v »Jauransko stražo«. Škof najprej ni hotel pristopiti in si je dal predložiti pravila. Pri drugem obisku pa je vprašal za ime predsednika. Ko mu je dama povedala, da je to častiti don Juraj Blankini, je škofa kar zona obšla. »Uh, uh, ta fašist, ta fašist,« je dejal, pa se je dal končno vendarle pregovoriti in plačal ustanovnino.

Polovična vožnja je udeležnikom proslave razvitja prapora v Lescah dovoljena! Vozni listki (celi!) se ob izstopu ne oddajo, ker bodo veljali za nazaj, proti običajnemu potrdilu, da se je potnik udeležil proslave.

Naročajte „Pobedo“!

SLOGRAD

Slovenska gradbena in industrijska d. d.
Tel. inter. 180. Tel. inter. 180.
Tehnična pisarna LJUBLJANA, Spodnja Šiška,
Frankopanska ulica 151.

Izvršuje: stanovanjske hiše, trgovska poslopja, moderne industrijske zgradbe, betonske in železobetonske konstrukcije, vse vrste vodnih naprav na podlagi 25 letnih izkušenj. Specialiteta: železobetonske cevi za vodne naprave in vodovod.

Zastopa: Patent Dr. inž. Emperger-a za izvrševanje konstrukcij iz armiranega betona z litoželeznimi vložki za visoke tlačne napetosti (kakor pri skladiščih, »silo«-mostovih in podobno). Izdeluje: vse vrste tehničnih projektov in statičnih proračunov. Parna žaga.



Učiteljska tiskarna v Ljubljani

je najmodernejshe urejena in izvršuje vsa tiskarska dela od najpreprostejšega do najmodernejšega.

Tiska šolske, mladinske, leposlovne in znanstvene knjige. — Ilustrirane knjige v eno-ali večbarvnem tisku. — Brošure in knjige v malih in tudi največjih nakladah. — Časopise, revije in mladinske liste.

Okusna oprema ilustriranih katalogov, cenikov in reklamnih listov.

Lastna tvornica šolskih zvezkov.

Šolski zvezki za osnovne šole in srednje šole. Risanke, dnevniki in beležnice.

Inserirajte v ORJUNI!

MERAKL

barve, mastila, lake, kit, klej, emalle, čopiče in zalamčeno

čisti firnež

najboljše vrste nudi tovarna

Medic-Zankl

d. z o. z.

Maribor Ljubljana Novisad

podružnica. centrala. skladišče.

Tovarne: LJUBLJANA-MEDVODE

Časopisni papir

večja množina, se proda pri upravi lista.

IVAN ZAKOTNIK

mesni tesarski mojster
Ljubljana, Dunajska c. 46. Tel. 379
Vsakovrstna tesarska dela, moderne lesene stavebe, ostrižja za palače, hiše, vile, tovarne, cerkve in zvonike; stropi, razna tla, stopnice, ledenice, paviljoni, verande, lesene ograje i. t. d.

Gradba lesenih mostov, jezov in mlinov.

Parna žaga. Tovarna furnirje.



Predno kupiš, oglej si zložbo pri A. Šinkovic nasl. K. SOSS
Prodaja do konca meseca z 10 do 20% popustom.

SVOJI K SVOJIM! Znižane cene za otroške vozičke. Novi modeli. Poslužujte se izdelkov domače tovarne, otroških vozičkov in dvokoles TRIBUNA F. B. L. Ljubljana, Karlovska cesta šte. 4. Istotam se dobijo po znižani ceni nova dvokolesa, mali pomožni motorčki, živalni stroji in pneumatica ter se sprejemajo v polno popravo za emajliranje in poniklanje dvokolesa, otroški vozički, živalni in razni drugi stroji. Prodaja se tudi na obroke. Ceniki franko.

Stroški pri uporabi bencina I

Vozi brez bencina!

Adaptiraj svoj avto, traktor ali stabilni motor s patent. HAG - generatorjem!

Vozi z ogljem!

Prospekte in reference daje:

JUGO-HAG
LJUBLJANA, Bohoričeva ulica št. 24.

Telefon šte. 560.

Stroški pri uporabi oglja I

TOVARNE ČEVLJEV



TRŽIČ (SLOVENIJA)

PETER KOZINA & Co.

Najnovejši izdelek ORIGINAL GOODYEAR WELTSHOE za gospode. -- Za dame lahke galanterijske čevlje najboljše kvalitete v najmodernejših oblikah. -- Izdeluje sedaj tudi higijenične čevlje za otroke.

Prodaja na malo in veliko:

v Ljubljani:

Breg šte. 20, Aleksandrova cesta 1, Prešernova ulica (Sejajk).

Podružnica:

ZAGREB Račkoga ulica broj 3.